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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

Soltész Miklós: közösen szolgáljuk a nemzetet 
2026. április 1. – MTI, Vasárnap.hu, Pannon RTV, Hét Nap 

Segítenünk kell azokat az embereket, akik bajban vannak, főleg ebben az időben, amikor a 

háborúk és az energiaválság nagymértékben hat rájuk - hangsúlyozta Soltész Miklós szerdán 

Szabadkán, majd úgy folytatta: ezért is jöttünk örömmel a Vajdaságba, és szolgáljuk közösen 

azt a nemzetet, amelyre oly nagy szükség van. A Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi 

kapcsolatokért felelős államtitkára a Katolikus Karitásszal együtt segélyszállítmányt adott át a 

Szabadkai Egyházmegyei Karitásznak. A tartós élelmiszerekből álló adomány célja, hogy 

segítséget nyújtson a hátrányos helyzetű családoknak húsvét előtt. Soltész Miklós felhívta a 

figyelmet arra, hogy három évtizeddel ezelőtt alakult meg a Karitatív Tanács, amelynek első 

feladata az volt, hogy a vámon lefoglalt árut rászorulóknak juttassa el. Később jelentősen bővült 

a feladatok köre, és nemcsak Magyarországon, hanem az egész Kárpát-medencében, de akár 

távolabbi területeken is támogatja azokat, akiknek segítségre van szükségük. 

 

Soltész Miklós vajdasági látogatása: Egyház, közösség és támogatás a fókuszban 
2026. április 1. – Vajdaság MA 

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a párt szabadkai székházában fogadta 

Soltész Miklós, Magyarország Miniszterelnökségének egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 

felelős államtitkárát, egyben a KDNP alelnökét. A találkozón a Vajdasági Magyar Szövetség és 

a Fidesz–KDNP közötti együttműködésről egyeztettek, amely az elmúlt években több 

eredményt is hozott a vajdasági magyar közösség számára. A látogatás folytatásaként a 

delegáció felkereste Fazekas Ferenc püspököt. A megbeszélés középpontjában az egyház 

szerepe és a közösség megerősítése állt, különös tekintettel a vajdasági magyarok támogatására 

és az egyházi misszió erősítésére. Egyúttal átadták a magyarországi Karitász újabb 

segélyszállítmányát is. A felek egy rászoruló családot is meglátogattak, ahol több generáció él 

együtt, nehéz körülmények között. A támogatás célja a mindennapi élet megkönnyítése és a 

közösségi szolidaritás erősítése, írta a Facebook közösségi oldalon Dr. Pásztor Bálint. 

 

Beregszászban, Ungváron és Csíkszeredán vennék át legtöbben a szavazási 

levélcsomagjukat 
2026. április 1. – MTI, Kárpátalja lap 

Beregszászban, Ungváron és Csíkszeredán vennék át legtöbben a szavazási levélcsomagjukat, 

a három külképviseleten több mint 27 ezren vennék át a levélszavazáshoz szükséges 

dokumentumokat – derül ki a Nemzeti Választási Iroda adataiból. A magyarországi lakcímmel 

nem rendelkező választópolgárok levélben szavazhatnak az április 12-i országgyűlési 

választáson, ehhez március 18-ig felvételüket kellett kérniük a névjegyzékbe, ezt több mint 497 

ezren tették meg. Az NVI adatai szerint a legtöbben, mintegy 12 ezren a beregszászi 
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https://vasarnap.hu/2026/04/01/kozosen-szolgaljuk-a-nemzetet-mondta-soltesz-miklos-szabadkan/
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31436/Soltesz-Miklos-vajdasagi-latogatasa-Egyhaz-kozosseg-es-tamogatas-a-fokuszban.html
https://karpataljalap.net/2026/04/01/beregszaszban-ungvaron-es-csikszeredan-vennek-legtobben-szavazasi-levelcsomagjukat
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külképviseleten szeretnék átvenni szavazási levélcsomagjukat, Ungváron közel 8700-an, 

Csíkszeredán több mint 6700-an, Kolozsváron 4400 választót várnak, Szabadkán pedig ezret. 

 

„Egy választás mindig a jövőről szól” – Javában zajlik a levélszavazatok leadása 

Csíkszeredában 
2026. április 1. – maszol.ro 

Javában zajlik a magyarországi parlamenti választások külhoni magyar állampolgárokat 

érintő, levélszavazásos szakasza. Tizenöt nappal a magyarországi parlamenti választások előtt, 

március 28-án elkezdődött a voksoláshoz szükséges levélcsomagok kiküldése. Magyarország 

Csíkszeredai Főkonzulátusán tájékozódtunk a szavazás menetéről. Nagy volt a nyüzsgés 

szerdán délelőtt Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusán. A szokásos ügyintézések mellett 

a legtöbben a magyarországi parlamenti választásokkal kapcsolatosan keresték fel a 

külképviseletet. A főkonzulátus első emeletén található dísztermet a választás lezártáig 

szavazóhelyiséggé alakították át, itt bárki kitöltheti és le is adhatja levélszavazatát. Mint Dolhai 

István főkonzul a Maszol érdeklődésére megosztotta: mindenképpen a levélszavazatok 

személyes leadását tartja a legbiztonságosabb megoldásnak annak érdekében, hogy a voksok 

időben megérkezzenek a Nemzeti Választási Irodához és érvényesíteni tudják azokat. 

 

Dróntámadás érte a kritikus infrastruktúrát a Huszti és az Ungvári járásokban 
2026. április 1. – Karpat.in.ua, KISZó, Magyar Nemzet, Hír TV, 24.hu, 444.hu, hvg.hu, 

Kápátalja.ma, Economx 

A légiriadó ideje alatt pilóta nélküli légi járművekkel hajtott végre támadást az ellenség a 

kritikus infrastruktúra több objektuma ellen a Huszti és az Ungvári járás területén. A 

helyszíneken azonnal megkezdték a munkát az illetékes szolgálatok, amelyek jelenleg is a 

következmények felszámolásán dolgoznak. „Köszönet az érintett egységek gyors és 

összehangolt reagálásáért” – írta Miroszlav Bileckij, a Kárpátaljai Megyei Katonai 

Adminisztráció (OVA) vezetője. Az előzetes információk szerint a támadás során egy személy 

megsérült. Az érintett a helyszínen megkapta a szükséges ellátást, kórházi kezelésre nem volt 

szükség. 

      
Értékmentő, -gyűjtő, -őrző és továbbadó munkát végez az Erdélyi Zeneszerzők 

Archívuma 
2026. április 1. – Krónika 

Biztonságban őrizné, szakszerűen feltárná és a kortárs, helyi zenei élet számára elérhetővé 

tenné az Erdélyben egykor működő zeneszerzők, művészek megvalósításait a frissen 

megalakult Erdélyi Zeneszerzők Archívuma. Sófalvi Emese muzikológus, gyűjteményvezető a 

hiánypótló, kolozsvári székhelyű intézményről, az erdélyi zeneszerzők hagyatékának 

gyűjtéséről és feldolgozásáról, céljaikról beszélt a Krónikának. „Erdély gazdag zenei kultúrája 

nemcsak az élő népzenében gyökerezik, hanem a több mint kétszáz éves zenés színpadi 
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https://maszol.ro/belfold/Egy-valasztas-mindig-a-jovorol-szol-javaban-zajlik-a-levelszavazatok-leadasa-Csikszeredaban
https://maszol.ro/belfold/Egy-valasztas-mindig-a-jovorol-szol-javaban-zajlik-a-levelszavazatok-leadasa-Csikszeredaban
https://podiji.karpat.in.ua/?p=239319&lang=hu
https://kronika.ro/kultura/zeneszerzok-archivuma-erdely
https://kronika.ro/kultura/zeneszerzok-archivuma-erdely
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hagyományban, az intézményes zeneoktatásban és az európai vérkeringéshez kapcsolódó 

koncertéletben is. Ebben a közegben a 19. század végétől olyan zeneszerző-nemzedékek éltek 

és alkottak, amelyek műveivel érdemes és szükséges foglalkozni. Azt tapasztaltuk, hogy ez a mi 

feladatunk, ezt helyettünk nem teszi meg senki. Az archívum létrehívását mérföldkő helyett 

inkább rég esedékes, becsületbeli kötelességnek nevezném. Nem csupán a helyi zenei 

hagyomány, a saját identitásunk miatt, hanem azért is, mert így lehetőségünk nyílik arra, hogy 

az itt élő és alkotó művészek munkásságát, életművét kelet-európai és nemzetközi kontextusba 

helyezzük. Röviden: értékeket mentünk, gyűjtünk, őrzünk, mutatunk fel és adunk tovább” – 

mondta a Krónika érdeklődésére a gyűjteményvezető. 

 

Újraindult az Ezüst Akadémia Csíkszeredában 
2026. április 1. – maszol.ro 

Hosszabb szünet után újraindult az Ezüst Akadémia oktatási program, amelyet a csíkszeredai 

városháza a Sapientia EMTE Csíkszeredai Karával együttműködve szervez a 60 év feletti 

korosztály számára ingyenes részvétellel. A nagy érdeklődés övezte első előadást – amely a 

Csíki-medence környezeti folyamatairól szólt – kedden délben tartották meg a Művészetek 

Házában. A közösségépítő funkciót is betöltő kezdeményezéssel a szervezők célja az, hogy 

értékes, közérthető és aktuális témákat feldolgozó előadásokkal kínáljon tanulási lehetőséget a 

szépkorúaknak. Az első előadást dr. Szép Róbert, a csíkszeredai Vadászati és Hegyvidéki 

Erőforrások Kutató és Fejlesztő Intézetének (ICDCRM) igazgatója tartotta Levegő és víz a 

Csíki-medencében – ami befolyásolja a mindennapi életünket címmel. Előadásában a Csíki-

medence környezeti folyamataiba nyújtott betekintést, különös figyelmet fordítva a 

levegőminőség és a vízháztartás közötti összefüggésekre. A szakember közérthetően ismertette, 

miként hatnak ezek a változások a mindennapi életre, valamint milyen kockázatokkal és 

lehetőségekkel kell számolni a térségben. 

 

RMDSZ: ingyenessé válnak az előkészítő osztályosok taneszközei 
2026. április 1. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

A képviselőház plénuma szerdán elfogadta az RMDSZ által kidolgozott törvénytervezetet, 

amelynek értelmében a 2027–2028-as tanévtől az előkészítő osztályos gyermekek ingyenesen 

kapják meg a munkafüzeteket és a tanórákon használt egyéb taneszközöket az állami, a magán- 

és a felekezeti oktatásban egyaránt. A jogszabály emellett előírja, hogy a bölcsődés és óvodás 

gyermekek számára is biztosítani kell a szükséges oktatási segédanyagokat, fejlesztő játékokat 

és munkafüzeteket, számol be az RMDSZ közleménye. „Ez az intézkedés jelentős és indokolt 

előrelépés. Az RMDSZ az elmúlt években következetesen azért dolgozott, hogy a korai nevelés 

és oktatás valóban az oktatási rendszer szerves részévé váljon: az óvodai oktatás bekerült a 

kötelező oktatásba, az előkészítő csoport nulladik osztályként az elemi oktatás részévé vált, a 

bölcsődéket pedig bevontuk az oktatási rendszerbe. Megteremtettük annak jogi feltételeit is, 

hogy az országos bölcsődeépítési program keretében felépített bölcsődék a munkálatok 

befejezése után azonnal megkezdhessék működésüket, a szükséges személyzettel együtt. Ebbe 

a folyamatba illeszkedik a most elfogadott törvény is” – emelte ki Szabó Ödön, Bihar megyei 

parlamenti képviselő. 
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A Fidesz győzelmére számít a román politológus, szerinte Bolojan Orbánt 

segítette 
2026. április 1. – maszol.ro 

Bár alig több mint egy héttel a magyarországi választások előtt a felmérések többsége a Tisza 

Párt sikerét jelzik, Cristian Pârvulescu román politológus szerint továbbra is a Fidesznek és 

Orbán Viktornak van a legnagyobb esélye a győzelemre. Az elemző úgy látja, Bukarest is 

budapesti folytonosságra számít.  „Nem mindegy egy demokratikus Románia számára, hogy 

Orbán Viktor vagy Magyar Péter lesz-e a miniszterelnök. Ezt annak tudatában mondom, hogy 

bár a közvélemény-kutatások kedvezőtlenek a Fidesz és Orbán számára, Orbán Viktoréknak 

van a legnagyobb esélye” – hangsúlyozta Cristian Pârvulescu az Adevărulnak. A politológus 

szerint úgy tűnik, a román kormányzat Orbán Viktor győzelmére számít, a miniszterelnök 

pedig segít is Orbánnak. Pârvulescu felidézte Ilie Bolojan decemberi, budapesti látogatását. „Ez 

öt hónappal a választások előtt történt. Tehát politikai jelzés volt” – vonja le a következtetést a 

politológus. Pârvulescu úgy látja, Magyarországon alábecsülik a diaszpóra szavazatainak 

súlyát, s azok nem is jelennek meg a közvélemény-kutatásokban. Mint mondta, kevés szó esik 

Romániában az az RMDSZ szerepéről a magyarországi választásokon. „Mivel Kelemen Hunor 

nyíltan támogatja a Fideszt, az itteni magyar közösség a budapesti választási stratégia 

kulcsfontosságú tényezőjévé válik” – fogalmazott az elemző.  

 

Szülőföldön magyarul: a bankszámlaszám helyességét is ellenőrizzék le a szülők 

igényléskor 
2026. április 1. – Székelyhon.ro 

Április 16-ig igényelhető a Szülőföldön magyarul program támogatása a mipont.hu felületen. 

Az adatok helyes beírására figyelni kell, esetenként a bankszámlaszám kapcsán lehet félreértés. 

Mi történik, ha helytelen bankszámlaszámmal adta le valaki? A Szülőföldön magyarul program 

keretében április 16-ig lehet még benyújtani a támogatási kérelmeket a program 

digitalizációjában és a kérelmek benyújtásának lebonyolításában közreműködő Rákóczi 

Szövetség által koordinált mipont.hu online felületen. A nevelési-oktatási támogatás azoknak 

a külhoni magyar szülőknek szól, akiknek gyermekei magyar tannyelvű osztályban tanulnak, 

illetve magyarul tanuló egyetemi hallgatóknak. A támogatás összege a 2025/2026-os tanévben 

is diákonként bruttó 100 ezer forint. Idén egyszerűbbé vált a mipont.hu pályázati felület 

használata annyiban, hogy amikor az igénylő bejelentkezik a felületen, és rákattint arra, hogy 

igényli a támogatást a gyermeke számára, akkor előbb a feltöltendő dokumentumokkal kell 

indítania, és csak utána kell kitöltenie a személyes adatokat.  
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„A közösség szolgálata fontosabb az egyéni sikernél“– Saláta Kornél üzenete a 

zselízi fiataloknak 
2026. április 1. – ma7.sk 

2026. március 30-án került sor a Spiritusz – beszélgetések a zselízi alapiskolásokkal nevű 

rendezvénysorozat következő, immár 13. alkalmára. Az oktatási intézmény programjának a 

helyi Magyar Ház adott otthont. A vendég a negyvenszeres válogatott labdarúgó, Saláta Kornél 

volt, aki pályafutása legmagasabb csúcsairól és legmélyebb völgyeiről mesélt a tanulóknak, 

bebizonyítva, hogy a sikerek és a hírnév mögött az ő esetében is alázat, küzdés és kitartás áll. A 

beszélgetés során megelevenedett a garamkövesdi születésű sportoló útja, s az, hogy 

Párkányból indulva, kezdetben apró célokat maga elé kitűzve miként próbálta beteljesíteni 

álmait. Felelevenítette, hogy felvidéki magyarként kezdetben voltak benne kétségek a 

fogadtatását illetően, gondolva itt a puhói és a pozsonyi Slovannál eltöltött időszakára, végül 

azonban a teljesítménye és a csapatok iránti hűsége minden gátat lebontott. 

 

Iskolát választunk, jövőt választunk 
2026. április 1. – ma7.sk  
Ha április, akkor beíratások. Magyar iskoláink megmaradásának szempontjából talán az egyik 

legfontosabb időszak. Most dől el, hány szülő választja gyerekének az anyanyelvi iskolát. Mint 

arról már többször is írtunk portálunkon, elkezdődött az alapiskolai hálózat optimalizálása, 

ami a magyar iskolák hálózatát igencsak érzékenyen érinti. Ezért fontos, hogy a szülők 

megfontolt döntést hozzanak és ennek eredményeként minden egyes régióban biztosított 

legyen az anyanyelvi oktatás. És most nézzük az alapiskolai beíratások praktikus oldalát! 

Azokat a kisgyermekeket kell beíratni az alapiskola első osztályába, akik idén augusztus 31-ig 

betöltik a hatodik életévüket. Újdonság, hogy idén először a jelentkezési lapot már elektronikus 

formában kell elküldeni. Mivel az oktatási tárca valószínűleg számol azzal, hogy lesznek, akik 

számára ez az új jelentkezési forma problémát okozhat, ezért a szülők számára működtetett 

telefonos ügyfélszolgálatot húsvét idején is megerősített kapacitással üzemeltetik. 

 

Pozsonyban, Besztercebányán és Kassán szavazhatnak a magyar állampolgárok 
2026. április 1. – ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó  

A Magyarországon állandó lakóhelyre bejegyzett magyar állampolgárok a külképviseleteken 

szavazhatnak. Szlovákiában a pozsonyi magyar nagykövetségen, valamint a besztercebányai és 

a kassai konzulátusokon - tájékoztatta a TASR hírügynökséget a Magyar Nemzeti Választási 

Iroda sajtóosztálya. A nagykövetségen szavazás lehetőségét előre kell kérvényezni április 2-ig. 

Szlovákiában április 12-én reggel 6 és 19 óra között lehet szavazni a külképviseleten. 

Szavazáskor be kell mutatni a választási bizottságnak a magyar hatóságok által kiállított 

érvényes személyi igazolványt, az útlevelet vagy a jogosítványt, és a bizottság ellenőrzi, hogy a 

választó neve szerepel-e a névjegyzékben” – tájékoztatott az NVI. A választópolgár két 

szavazólappal szavaz, az egyikkel az egyéni, a másikkal az országos jelöltre. A külföldön élő 

magyar állampolgár április 2-án 16 óráig kérheti felvételét a választói névjegyzékbe. 
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Folyó ügyekről, megyei és városi tervekről, pénz- és díjosztásról, mozicsillagról 
2026. április 1. – ma7.sk, Felvidék.ma 

Bauer Ildikó, Andruskó Imre és Orosz Örs, a Magyar Szövetség három Nyitra megyei és 

komáromi városi képviselője április elsején a komáromi Ferences barátok utcai 

médiateremben tartotta meg szokásos havi, közös sajtótájékoztatóját. Ez alkalommal is fontos, 

időszerű városi, megyei és országos témák kerültek terítékre. Először Orosz Örs a kitelepítettek 

emléknapja közeledtével idézte fel a lex Beneš ügyben megvalósított lépéseiket. Örömmel 

nyugtázta, hogy a komáromi rendőrségi önfeljelentésük kapcsán bebizonyosodott: mivel a 

szólásszabadság minden törvény felett álló, alkotmányos jog, ezért a dekrétumokat bíráló 

megfogalmazásuk nem minősül törvénysértőnek. Április 4-én telik le az az ellenvélemények 

benyújtására megszabott 60 napos időszak, s mivel akár a főügyészség vagy más járási 

ügyészségek is fellebbezhetnek, még nem tekinthető lezártnak az ügy… A pozsonyi tüntetés 

eseményei, illetve a dekrétumokat bíráló felirat miatti elvezetése ügyében sem történt 

vádemelés, de annak szervezőit egyszer már kihallgatták. Továbbá méltatlannak tartja, hogy a 

dunaszerdahelyi országzászló-emlékmű ügyében bírósági eljárás folyik. 

 

Élményalapú kertészkedés általános iskolások számára – elindult a KiskertÉsz 

Iskolakert Program 
2026. április 1. – ma7.sk, Felvidék.ma  

A Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége első alkalommal hirdette meg a KiskertÉsz 

Iskolakert Programot, amelynek szakmai lebonyolítója a Felvidéki Falugazdász Hálózat. A 

hálózat munkatársai Szlovákia déli határmenti régióiban végzik szaktanácsadói 

tevékenységüket, támogatva a gazdálkodókat szakmai fejlődésükben és eligazodásukban a 

jogszabályi környezetben, továbbá aktívan szerepet vállalnak a közösségi kezdeményezésekben 

is. E szemlélet mentén jött létre a KiskertÉsz Iskolakert Program, amely a legfiatalabb 

generáció számára hozza közelebb a természetet és a kertészkedés élményét. A program 

koordinátora a Szlovákiai Magyar Vállalkozók Szövetsége. Elnöke Iván Tamás, kiemelten 

fontosnak tartja az olyan kezdeményezések támogatását, amelyek hosszú távon erősítik a 

közösségeket, és hozzájárulnak a fiatal generáció gyakorlati tudásának bővítéséhez. A 

KiskertÉsz Iskolakert Program létrehozásával céljuk, hogy már iskolás korban megalapozzák a 

tudatos, értékteremtő gondolkodást, és közelebb hozzák a gyerekekhez a helyi termelés és a 

fenntarthatóság jelentőségét. 

 

,,A mese örök'' - 440 alkotás érkezett a Csukás 90 rajzpályázatra Alistálra 
2026. április 1. – ma7.sk 

Nem mindennapi érdeklődés kísérte az alistáli Református Egyházi Alapiskola rajzpályázatát, 

a Csukás István születésének 90. évfordulójára meghirdetett felhívásra több száz gyermek 

ragadott ceruzát, ecsetet és fantáziát. Az esemény méltó módon tisztelgett Csukás István 

emléke és gazdag öröksége előtt, aki generációk számára hozta közelebb az irodalom, a mesék 

szeretetét. Van valami különös varázsa annak, amikor egy iskola falai közé a mese más módon 

látogat el. Nem éppen könyvlapokon, vagy képernyőkön, hanem gyerekrajzokon keresztül. 
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Alistálon most pontosan ez történt. A Református Egyházi Alapiskola „Csukás 90” című 

rajzpályázata messze túlnőtt a szervezők várakozásain, összesen 51 intézmény csatlakozott 

Szlovákiából és Magyarországról, a beérkezett alkotások száma pedig elérte a 440-et. Ez már 

nem egyszerű régiós verseny volt, inkább egy határokon átívelő, színes gyerekuniverzum. A 

tematika adott volt, de a megvalósítás teljes szabadságot élvezett. Ceruza, akvarell, olajpasztell, 

vegyes technika, minden eszköz megengedett volt, ami segített életre kelteni Süsüt, Pom 

Pomot, Mirr-Murrt vagy éppen Festéktüsszentő Hapci Benőt. És hogy életre keltek-e? A zsűri 

szerint nagyon is. 

     
Dr. Pásztor Bálint: Van erő a vajdasági magyar közösségben 
2026. április 1. – Pannon RTV 

Van erő a vajdasági magyar közösségben, és ezt az erőt minden településen mozgósítani tudjuk 

- írta közösségi bejegyzésében dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke a Zomborban megtartott 

regionális lakossági fórumot követően. Zomborban zárult a Vajdasági Magyar Közösség 

regionális lakossági fórumainak sorozata. Hat helyszínen találkoztak a közösség tagjaival. 

Külön fontos, hogy ebből három a szórványban volt, ami világosan mutatja, mennyire fontos 

minden magyar közösség, bárhol is éljen Vajdaságban - hangsúlyozta a VMSZ elnöke. 

Hozzátette, a szórvány az egyik legnagyobb felelősségünk. Ott is jelen kell lennünk, ahol 

kevesebben vagyunk, mert ott még nagyobb szükség van az összefogásra, a támogatásra és a 

jövőbe vetett hit megerősítésére - húzta alá. Folytatják! Biztos pont. Biztos választás. Biztos 

jövő! - zárta sorait dr. Pásztor Bálint. 

 

Jelentős fejlesztések a bácskertesi József Attila Általános Iskolában 
2026. április 1. – Pannon RTV 

Jelentős fejlesztések valósultak meg az elmúlt időszakban a bácskertesi József Attila Általános 

Iskolában. Az intézményben dr. Pásztor Bálint, a VMSZ elnöke és Ótott Róbert tartományi 

oktatási titkár tekintette meg az elvégzett beruházásokat. A megvalósult felújítások a tanulók 

biztonságát és a tanítás feltételeit egyaránt javítják és szolgálják. A bácskertesi József Attila 

Általános Iskolában jelenleg 77 tanuló jár, amelyből 65-en magyar nyelven, 12-en pedig szerb 

nyelven tanulnak. Az elmúlt időszakban az intézményben több jelentős beruházás is 

megvalósult. Dr. Pásztor Bálint, elnök, Vajdasági Magyar Szövetség: „Megnéztük a helyi József 

Attila Általános Iskola épületét, amelyen a VMSZ tartományi szerepvállalásának köszönhetően 

több beruházás megvalósítására is sor került. A diákok biztonsága érdekében a kerítés, a 

kamerák, ezen kívül az osztályok egy részének az esetében a vízhálózat, illetve a padlózat újult 

meg. Hogyha ezt a 3 pályázatot összeadjuk akkor nagyjából olyan 117 ezer eurónyi 

beruházásról, fejlesztésről beszélhetünk.” 
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A voksolás volt a szabadkai lakossági fórum témája 
2026. április 1. – Pannon RTV, Hét Nap 

Szabadkai látogatása során lakossági fórumon vett részt Soltész Miklós, a magyar 

Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára. Az eseményen a 

magyarországi vendég mellett részt vett dr. Pásztor Bálint a VMSZ elnöke és Juhász Bálint, a 

párt Intézőbizottságának elnöke. A rendezvényt a Blaha Lujza Cukrászda és Öt Kenyér 

Pékségben rendezték meg. A fórumon nemcsak a magyarországi választásokról, hanem a 

vajdasági magyarok előtt álló nemzeti tanácsi választásokról is szó esett. Soltész Miklós, a 

magyar Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára 

köszönetet mondott a Vajdasági Magyar Szövetség munkájáért, és mindazért, amit a magyar 

közösségért tesz. A résztvevők egyebek mellett arra biztatták a jelenlévőket, hogy éljenek 

szavazati jogukkal a magyarországi parlamenti választáson. Elmondták, fontos, hogy 

Magyarországnak továbbra is nemzeti kormánya maradjon.  

 

Húsvéti kiállítás a Kultúrotthonban 
2026. április 1. – Magyar Szó 

A szenttamási Kultúrotthon értesíti a polgárokat, hogy a galériában megnyílt a Gyöngy, a 

Fejlődésben Elmaradt Személyek Egyesületének húsvéti kiállítása. Desanka Dragosavac, 

önállósodást segítő szakmunkatárs-pedagógus a megnyitón elmondta, hogy a Kultúrotthonnal 

közösen negyedik éve szervezik meg a húsvéti árusítással egybekötött kiállítást. − Az elmúlt egy 

hónapban elkötelezetten dolgoztunk a húsvéti termékek előkészítésén, és igyekszünk a lehető 

legjobban bemutatni az egyesület tagjainak kreativitását. A többféle gyertya mellett nyúl 

formájú gipszfigurák, festett és dekupázs technikával díszített üvegpalackok és befőttesüvegek, 

hűtőmágnesek, különféle fa- és karton dekorációk, könyvjelzők és didaktikai játékok készültek 

– mondta Desanka Dragosavac. Hozzátette, bízik abban, hogy a húsvéti kiállítás idén is sikeres 

lesz, és hogy minél több polgár és diák tekinti meg az ünnepi díszeket. 

 

Támogatás középiskolásoknak és egyetemistáknak 
2026. április 1. – Magyar Szó 

A magyarcsernyei önkormányzat hivatala januárban írta ki a 2025/2026-os tanévre vonatkozó 

ösztöndíjpályázatát, melyre az egyetemisták és a középiskolások is jelentkezhettek. A sikeresen 

pályázó diákokkal, a 10 egyetemistával és a 27 középiskolással a napokban írták alá a 

támogatásról szóló szerződéseket. A hivatal azokról a középiskolásokról és egyetemistákról 

sem feledkezett meg, akik nehezebb anyagi körülmények között élnek. A 12 egyetemistának és 

a 14 középiskolásnak egy-egy egyszeri támogatást utalnak ki. Az önkormányzat az ösztöndíjak 

esetében a középiskolásoknak 10 hónapig havi 8100 dinárt, az egyetemistáknak pedig havi 13 

000 dinárt folyósít majd. Ami az egyszeri támogatásokat illeti, a középiskolások 25 000 

dinárra, az egyetemisták pedig 30 000 dinárra számíthatnak. 
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Kárpátalján még tart a dróntámadás utáni kárfelmérés 

2026. április 1. – KISZó 

Az április 1-jei dróntámadás után továbbra is a következmények felmérése zajlik Kárpátalján, 

miközben a hatóságok újabb figyelmeztetést adtak ki a lakosságnak. A megyei katonai 

közigazgatás arra kéri az embereket, hogy semmiképp ne közelítsék meg a lezuhant drónok 

maradványait, ne nyúljanak hozzájuk, és az esetleges roncsokról azonnal értesítsék a 

rendőrséget vagy a katasztrófavédelmet. A megyevezető, Miroszlav Bileckij külön felhívásban 

figyelmeztette a lakosságot, hogy a támadást követően a megye területén pilóta nélküli 

repülőeszközök (drónok) darabjai maradhattak hátra, amelyek akár fel is robbanhatnak. Ezért 

azt kérte, hogy a lakosok ne próbálják meg saját maguk megvizsgálni vagy eltávolítani a 

roncsokat, hanem azonnal szóljanak a szakembereknek. Egyúttal ismét arra intett mindenkit, 

hogy a légiriadót ne vegyék félvállról. 

  

Húsvét előtt egyeztetett az egyházakkal a kárpátaljai megyevezető 
2026. április 1. – KISZó 

A közelgő húsvét előtt találkozott Kárpátalja egyházi vezetőivel Miroszlav Bileckij megyevezető. 

A megbeszélés középpontjában az egység, a hit, a háborús időszak felelőssége, valamint az 

ünnepi istentiszteletek biztonságos megszervezése állt. A húsvéti ünnepek előtt 

hagyományosan találkozott Kárpátalja felekezeti vezetőivel a Kárpátaljai Megyei Katonai 

Közigazgatás vezetője. Miroszlav Bileckij a közösségi oldalán közzétett bejegyzésében azt írta: 

a megbeszélésen az egységről, a hitről és a nehéz időszakban viselt közös felelősségről esett szó. 

Bileckij emlékeztetett arra, hogy Ukrajnában immár ötödik éve a háború körülményei között 

ünneplik Krisztus feltámadását. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy ezekben a nehéz években is 

sikerült megőrizni Kárpátalján a nyugalmat és a felekezetek közötti kölcsönös megértést. A 

megbeszélésen külön kitértek az ünnepi istentiszteletek megszervezésére is. A résztvevők 

áttekintették a biztonsági intézkedéseket, a légiriadók esetére szükséges felkészülést és az 

illetékes szolgálatokkal való együttműködést. 

 

A beregszászi konzulátuson léptek fel a Rezedások 
2026. április 1. – KISZó 

A Beregszászi Rezeda Néptáncegyüttes 2016-ban alakult azzal a céllal, hogy megismertesse a 

Beregszász és környékén élő fiatalokat az autentikus magyar néptánccal. 2018-ban a táncos 

kezdeményezésből folkműhely jött létre, amelyben mára több korcsoportban tanulnak a 

fiatalok néptáncot, emellett hangszeres népzenei oktatásban is részesülnek. A néptáncegyüttes 

az elmúlt tíz évben több kárpátaljai és Kárpát-medencei fesztiválon és rendezvényen képviselte 

Beregszászt. Többek között felléptek Budapesten, a Nemzeti Színházban, a Kárpát-medencei 

Határon Túli Fiatalok gáláján, valamint a Duna Palotában, Erdélyben, Vajdaságban és 

Brüsszelben is. Mindemellett évente hoznak rangos díjakat kárpátaljai és Kárpát-medencei 

versenyekről. Legutóbb a Budapesten megrendezett Kárpát-medencei szakmai találkozón az 

Örökség Gyermeknépművészeti Gálán képviselték Kárpátalját. 
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Új görögkatolikus szociális központot adtak át Beregszászon 
2026. április 1. – Karpat.in.ua 

Új szociális ellátó központot adott át Beregszászon a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye 

Beregszászi Magyar Esperesi Kerülete és a Görögkatolikus Karitász. A korábban 

tüdőgondozóként üzemeltetett épületegyüttest a Hungary Helps támogatásával vásárolták 

meg, majd a Japán külügyminisztérium támogatásával újították fel, első lépcsőben részlegesen. 

A tervek szerint a görögkatolikus egyház ingyenkonyhát, átmeneti idősek otthonát, valamint 

gyermek rehabilitációs részleget fog üzemeltetni. Hosszú út vezetett idáig, de támogatóinknak 

köszönhetően olyan minőségi munkát tudunk végrehajtani, ami hosszú évtizedekig biztosítja 

majd az intézmény zavartalan működését, ezt Szkoropadszky Péter az egyházmegyei karitász 

igazgatója nyilatkozta stábunknak. 

 

Ablakszentelő a palágykomoróci görögkatolikus egyházközségben 
2026. április 1. – Karpat.in.ua 

A tavaly megrongált palágykomoróci görögkatolikus templom gyorsan a figyelem 

középpontjába került, nemcsak itthon, hanem a határon túl is. A helyreállítási munkálatok 

helyi és magyarországi összefogással indultak el, és mára teljesen befejeződtek, a szentély pedig 

most új, művészi üvegablakokkal gazdagodott Magyarország Külgazdasági és 

Külügyminisztériuma, valamint ungvári főkonzulátusa támogatásának köszönhetően. 

  
Hogy a kulturális értékek átadása folyamatos legyen 
2026. április 1. – Népújság 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség Tanácsa és a Vas Vármegyei 

Önkormányzati Közgyűlés 1987 óta együttműködési megállapodásban rögzíti a muravidéki 

magyar közösség kulturális támogatását. Az együttműködés idén is folytatódik, a felek március 

27-én a Domonkosfai Portán írták alá azt egyezményt. Majthényi László, a Vas Vármegyei 

Önkormányzati Közgyűlés elnöke és Orban Dušan, a Muravidéki Magyar Önkormányzati 

Nemzeti Közösség Tanácsának elnöke Kelemen Gertrud lendvai főkonzul, valamint Soós 

Mihály, a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet igazgatója jelenlétében aláírta a 2026-os 

évre szóló együttműködési megállapodást. A szerződés célja változatlan: a muravidéki 

magyarság kultúrájának és hagyományainak megőrzése és továbbadása. Ennek érdekében a 

támogatás elsősorban szakmai segítségnyújtásban, közös programok szervezésében, valamint 

a kulturális kapcsolatok erősítésében nyilvánul meg. 

 

Külhonból levélszavazatban lehet szavazni 
2026. április 1. – Népújság 

A magyarországi állandó lakóhellyel nem rendelkező magyar állampolgárok (akik március 18-

án 16 óráig regisztráltak a választói névjegyzékben) levélben szavazhatnak a 2026. április 12-

én esedékes   magyarországi országgyűlési választásokon. A levélszavazatok leadására a postai 
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úton történő küldés – bárhol a világon leadható térítésmentesen – mellett március 28-tól 

április 11-ig munkanapokon 9 és 16 óra között a lendvai főkonzulátuson is van lehetőség. Ebben 

az időszakban a következők a munkanapok a magyar főkonzulátuson (Nagypéntek és 

Húsvéthétfő Magyarországon ünnepnapnak minősül, ezért az munkaszüneti nap), vagyis 

március 30-tól, hétfőtől április 2-ig, csütörtökig, majd a húsvéti ünnepek után április 6-tól, 

keddtől április 10-ig, péntekig 9 és 16 óra között lehet leadni a levélszavazatot a lendvai magyar 

főkonzulátuson. A választás napján, április 12-én vasárnap 6-19 óra között is lehetőség van 

levélszavazatok leadására a főkonzulátuson. 

 

Továbbra is aktívak a pedagógusok 
2026. április 1. – Népújság 

Március 30-án került sor a Muravidéki Pedagógusok Egyesületének (MPE) éves közgyűlésére 

a lendvai Placcon. Az eseményen beszámoltak az előző évről, illetve ismertették a terveket a 

2026/27-es tanévre, emellett pedig a magyar pedagógusigazolványokat is bemutatták. A 

megjelenteket Karakatič Beti, az MPE elnöke köszöntötte, majd az előző évről Gróf Annamária, 

a pedagógus-egyesület szaktanácsadója és ügyviteli titkára számolt be. Az egyesület összes 

bevétele, melyek a magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság Bethlen Gábor Alapjától és a 

magyar Belügyminisztérium Köznevelésért Felelős Államtitkárságától származtak, 

megközelítette a 89.000 eurót – ami több mint 10.000 euróval kevesebb az előző évhez képest 

–, míg a kiadásaik majdnem 83.000 eurót tettek ki. A beérkező támogatások összege nagyban 

függ a forint és az euró aktuális árfolyamától – hangsúlyozta az ügyviteli titkár. 

 

Ülésezett az MNTI Tanácsa 
2026. április 1. – Népújság 

A Népújságot kiadó Magyar Nemzetiségi Tájékoztatási Intézet (MNTI) március 30-án tartotta 

meg tanácsülését. Az ülésen Böröcz Nándor és Meszelics László személyében új tanácstagokat 

neveztek ki az alkalmazottak képviseletében az előző tanácstagok nyugdíjba vonulása, illetve 

lemondása miatt. Az ülésen Tomka Tibor, az intézet igazgatója ismertette a 2025-ös 

zárszámadást: az intézet bevételei megközelítették a 480.000 eurót, míg a kiadások 486.000 

euró körüli összeget tettek ki. Elmondta, hogy a 2026-os évben költségvetési szempontból az 

intézet sokkal stabilabb esztendő elé néz: körülbelül 565.000 euró bevétellel – melyből 

474.000 eurót a szlovén Nemzetiségi Hivatal biztosít – és 545.000 euró kiadással számolnak. 

A honlap régóta emlegetett felújítására és a KerekPerec kiadására csak extra bevételek esetén 

kerülhet sor. 

 

Hodos Község: közel 300 ezer euró fejlesztésekre 
2026. április 1. – Népújság 

Hodos Község Tanácsa március 26-i ülésén többek közt elfogadta tavalyi zárszámadást és az 

idei költségvetést, illetve megtárgyalta az idei nagyobb munkálatokat és terveket is. Az 

önkormányzat a tavalyi évben összesen 952 ezer euróból gazdálkodott. A költségvetést az év 

folyamán kétszer módosították. A legnagyobb tételeket a kiadásoknál – mintegy 271 ezer euró 
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– a községi beruházásokra fordították. Kiépült az optikai hálózat a községben, befejeződött a 

Hodost és Kapornakot összekötő járda és közvilágítás kiépítése, valamint a községi utak 

rendezése is megtörtént. Mindezzel együtt a község a 2025-ös évet 52 ezer eurós többlettel 

zárta. A testület a zárszámadást egyhangúlag elfogadta, majd az idei évre vonatkozó 

költségvetést tárgyalta. 

 

Támogatták a 2026-os terveket 
2026. április 1. – Népújság 

A Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ (LKKK) Tanácsa Požonec Robert elnöklésével ebben 

az összetételben március 26-én tartott utolsó ülésén elfogadta az intézmény idei pénzügyi és 

munkatervét. A könyvtár közel 581 ezer euró bevételt tervez, míg a kultúrközpont 370 ezer euró 

összegben részesül támogatásban a községi költségvetésből. Továbbra is komoly gondot jelent 

a könyvtárt társalapító községek (Dobronak, Kebele, Tornisa, Palina, Cserencsóc és Odrijánc) 

már több évtizede húzódó fizetési fegyelmezetlensége, hiszen a kiesés összesen mintegy 100 

ezer eurót tesz ki. A tanács a pénzügyi terv elfogadásánál ezért külön határozatba foglalta, hogy 

ismételten felhívja a községeket, hogy tartsák be a könyvtári törvényt, valamint kötelezte az 

LKKK igazgatóját, Zágorec-Csuka Juditot, hogy ismételten tegyen lépéseket az ügy rendezése 

érdekében. 

 
Határok nélkül 

2026. április 1. – Kossuth Rádió 

 

A 2020-as évek Magyarországának sikertörténetében kiemelt helyen van a magyar felsőoktatás 

megújítása, mondta a kulturális és innovációs miniszter az Év Egyeteme 2026 gálán, amelyen 

több kategóriában díjazták a felsőoktatási intézményeket. A beregszászi II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Egyetem is ott volt a jelöltek, és a díjazottak között.  

 

Korábban a számítógépes programozói és PC felhasználói oktatásával, újabban pedig a 

drónoktatásával tűnt ki nem csupán szlovákiai, de Kárpát-medencei szinten is a Füleki 

Gimnázium, amelynek csapata a napokban robotépítésben, és robotprogramozásban is 

dobogóra állhatott a Salgótarjánban megrendezett robotikai versenyen.  

 

Magyar Arany Érdemkereszttel tüntették ki a pécskai Nagy István nyugalmazott pedagógust, 

helytörténészt, művelődésszervezőt. A pécskai Klebelsberg-kultusz ápolója 

köszönőbeszédében személyes életútját idézte: szerény körülmények közül indulva jutott el 

oda, hogy a közösség szolgálata életének központi elemévé váljon. Mint fogalmazott: soha nem 

a sikerért dolgozott, hanem azért, hogy a rábízott feladatokat becsülettel elvégezze.  
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1991-ben fejezte be a gimnáziumot Szabadkán, s pont akkor tört ki a délszláv háború. Mint 

mondja, nem akart ágyútöltelék lenni, ezért úgy döntött, hogy Szegeden folytatja egyetemi 

tanulmányait. Kiss László ismert csillagász lett, aki a médiaszereplést is felvállalva népszerűsíti 

a tudományát. A minap szülőfalujában, Horgoson tartott teltházas előadást.  

 

Losoncz Piroska zenepedagógus a magyarkanizsaiak körében jól ismert személyiség, aki már 

gyermekkorától a harmonika bűvöletében él. Hivatásos zenész nem volt a családjában, habár 

a nagyapja tudott gombos harmonikán játszani. Egy szép napon aztán a szülők vásárfia gyanánt 

egy kis harmonikával lepték meg. Így indult a pályafutása, és meg sem állt egészen Európa 

színpadáig. Losoncz Piroskát idén Magyar Életfa díjjal tüntette ki a Vajdasági Magyar 

Művelődési Szövetség.  

 

Megalakult az Erdélyi Zeneszerzők Archívuma. Célja a régió zeneszerzői örökségének gyűjtése, 

megőrzése, kutatása, digitalizálása és népszerűsítése. Gyűjtőkörébe elsősorban a 20-21. 

századi erdélyi zeneszerzők kéziratos vagy másolt kompozíciói tartoznak. Romániában eddig 

még nem volt ilyen jellegű intézmény. 


